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Barem de evaluare şi de notare 
Se punctează oricare altă modalitate de rezolvare corectă a problemei 

 

Problema experimentală nr. 1 – Determinarea lungimii, a masei şi a densităţii  cu ajutorul 
cronometrului 

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 1 – Deducerea expresiilor utile pentru rezolvarea problemei 
experimentale  

Punctaj 

1.a. Pentru:  0,20p 

   

expresia coordonatelor punctului "C  al locului în care este prins firul de 

suspensie 

 haaC ,sin,cos"    
0,20p  

1.b.. Pentru:  0,60p 

   

deducerea expresiei unghiului     











2
sin

2
arcsin




L

a
 

Observaţie: pentru rezolvarea parţială a acestei sarcini de lucru se acordă 
numai 0,2p 

0,60p  

1.c. Pentru:  0,40p 

   

determinarea expresiei unghiului   şi pentru înălţimea h , în cazul în care 

unghiul   este suficient de mic 
  r  

0,20p  

   

determinarea expresiei pentru înălţimea h , în cazul în care unghiul   este 

suficient de mic 




























L

a
h

Lh

2

2
2

22

2





  

0h  

0,20p  

1.d. Pentru:  0,60p 

   deducerea expresiei volumului interior al cutiei goale  prLV  23  0,20p  

   deducerea expresiei masei cutiei goale  prqrLm o 23    0,20p  

   

deducerea expresiei momentul de inerţie al cutiei goale 





























p
r

qrLJ

atba
a

taJ

2
2

2
2

0
35

2
2

2

 
0,20p  
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1.e. Pentru:  0,40p 

   

determinarea expresiei masei cutiei în care s-au turnat k  volume elementare 
de apă 

 

 



























N

k
rpprqrLm

k
N

ba
mm

ok

k

23

0

2






 
0,20p  

   

determinarea expresiei pentru momentul de inerţie kJ  al cutiei care conţine un 

număr k  întreg de volume elementare de apă 

koricarepentruJJk   

Observaţie: Apa este considerată lichid ideal cu viscozitate nulă; ea nu se 
roteşte atunci când vasul care o conţine este în mişcare de rotaţie. Momentul 

de inerţie al cutiei rămâne J , oricare ar fi cantitatea de apă din interiorul său. 

0,20p  

1.f. Pentru:  0,80p 

   

 

gmT k  cos2  

 

 

2

gm
T k  , în cazul în care 

1cos   

0,20p  

   

expresia modulului componentei din planul orizontal pentru fiecare dintre 
tensiuni  














2
sin

sin






gm
T

TT

k
 

0,20p  

   

expresia momentului fiecărei componente a tensiunii din fire conţinută în planul 
orizontal  



































2

22
sin

2

agm
M

a
gm

M

k

k

 
0,20p  

   

expresia momentului total determinat de componentele orizontale ale 

tensiunilor din fire MMT 2  

















L

a
gmM

agmM

kT

kT

2  

0,20p  
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1.g. Pentru:  0,60p 

   

ecuaţia mişcării de rotaţie a cutiei  

Tk MJ   

0
2

 
L

a
gmJ kk

  

0,20p  

   

02  kJ  

precizarea că ecuaţia descrie o oscilaţie armonică a mărimii unghiului  , cu 

pulsaţia  

 



















p
r

q

N

k
rpprq

L

g

2
2

2
2  

0,40p  

1.h. Pentru:  0,40p 

   

determinarea puterii la care apare L  în expresia perioadei, 1w  

  





















N

k
rpprqg

p
r

qL

Toscil

2

2
2

2





  
0,40p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 2 – Măsurări Punctaj 

2.a. Pentru:  0,80p 

 

Exemplu de răspuns: 

aua .32  

aub .100  

aut .3,0 . 

auL .440  

Observaţie: Dacă rezultatele indicate de concurent nu sunt determinate din cel 
puţin trei măsurări se acordă doar 0,10p 

0,30p  

   

L

a
r      2100,7 r        

L

b
p      1103,2 p       

L

t
q      4108,6 q  

0,30p  

   

mărimea volumului materialului metalic al cutiei în unităţi arbitrare 

Exemplu de răspuns: 

 bataVm 2   

     

 









34 ..103,2

..1002..32..3,0..32

auV

auauauauV

m

m 
    

Observaţie: Dacă rezultatul nu se încadrează în intervalul  

   3434 ..105,2..101,2 auVau m  , atunci se acordă zero puncte  

0,20p  
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2.b. Pentru:  0,20p 

   

mărimea volumului cutiei în unităţi arbitrare 
Exemplu de răspuns: 

baV  2  

 

 









35

32

..102,3

..10032

auV

auV 
 

Observaţie: Dacă rezultatul nu se încadrează în intervalul  

   3535 ..105,3..109,2 auVau  , atunci se acordă zero puncte 

0,20p  

2.c. Pentru:  0,20p 

   

mărimea volumului elementar în unităţi arbitrare 
Exemplu de răspuns: 

N

ba
v




2
 

30N    

 34 ..101,1 auv   

Observaţie: Dacă rezultatul nu se încadrează în intervalul  

   3434 ..102,1..100,1 auvau  , atunci se acordă zero puncte 

0,20p  

2.d. Pentru:  1,80p 

   

perioadele de oscilaţie de rotaţie pentru cutia goală şi pentru cutia în care s-au 
adăugat una sau mai multe volume elementare de  apă 

 

Observaţii 
- se acordă doar 0,90p dacă sunt mai puţin de 10 seturi de date experimentale; 
- se acordă 0,00p dacă sunt mai puţin de 5 seturi de date experimentale;  
 - se acordă tot punctajul pentru un set de date, dacă sunt cel trei măsurări 
pentru fiecare situaţie şi se acordă doar jumătate din punctaj, dacă sunt mai 
puţin de trei măsurări pentru fiecare situaţie.  

1,80p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 3 – Prelucrarea datelor experimentale  Punctaj 

3.a. Pentru:  1,80p 

   

 





































p
r

pr

L

g
k

Np
r

q

rp

L

g

Toscil 2
2

2

2
2

2
2




 

0,50p  
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   

BkA
Toscil











2

2
 

Np
r

q

rp

L

g
A














2
2

 

 














p
r

pr

L

g
B

2
2

2
 

0,20p  

   

 

k  
2

24

T


)( 2s  

0 24 

1 30 

2 37 

3 42 

4 47 

5 56 

6 62 

7 68 

8 73 

9 80 

10 84 

11 89 

12 96 

13 101 

14 104 

15 105 

reprezentare grafică  kf
Toscil











2

2
 

 
267,5  sA         

226  sB  

 
 

1,10p  
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3.b. Pentru:  0,50p 

   

 














p
r

pr

B

g
L

2
2

2
 

valoarea în metrii a lungimii L  a firului de suspensie 

 
 

 
 

































mL

mL

au

au

s

sm
L

1

2

2

102,4

42,0

..46,0035,0

..46,0070,0

26

8,9

 

factorul de scală 

   














 ../1096,0

..440

..142,0

3 uamf

au

aum
f

 

0,20p  

   

 









 ma

ma

2101,3

96,032,0
 



















mb

mmb

mb

2

3

106,9

96

1096,0100

 















mt

mt

4

3

109,2

1096,03,0
 

0,30p  

3.c. Pentru:  0,20p 

     qNpr

rp

A

B









1

2
  

9,6   

0,10p  

   

masa materialului cutiei  prqrLm o 23    









 kgm

gm

2108,4

48
 

0,10p  

3.d. Pentru:  0,20p 

   
densitatea materialului cutiei  0   

33109,6  mkg     
0,10p  

   
volumul elementar al seringii     

3
2

L
N

pr
v 





     

35101,1 mv      

0,10p  
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3.e. Pentru:  0,30p 

   

scrierea erorilor pentru măsurarea lungimii în unităţi arbitrare şi a timpului cu 
cronometrul 

Observaţii: În scrierea erorilor pentru măsurarea lungimii în unităţi arbitrare se 

acceptă răspunsuri de tipul ..5,0..2,0 auau   Eroarea la măsurarea timpului 

depinde de tipul de cronometru folosit. Se vor admite abateri ale datelor cu 
10%.  

0,20p  

   

Justificarea pe scurt a răspunsului:  

Exemplu de răspuns: 
Eroarea creşte cu creşterea cantităţii de apă, mai ales datorită creşterii 
momentului de inerţie, deoarece apa nu este lichid ideal. 

0,10p  

Punctaj total - Problema experimentală nr. 1 10p 

 
 
 
© Barem de evaluare şi de notare propus de: 

Prof. Dr. Delia DAVIDESCU 
Conf. Univ. Dr. Adrian DAFINEI 
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Barem de evaluare şi de notare 
Se punctează oricare altă modalitate de rezolvare corectă a problemei 

 
 

Problema experimentală nr. 2 – Cutie neagră electrică 

 
 

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 1  Punctaj 

1.a. Pentru:  070p 

   

trasarea caracteristicii curent-tensiune, corespunzătoare datelor din tabelul 1 

 
Observaţii:  
 - se acordă câte 0,10p pentru indicarea mărimii şi a unităţii de măsură 
corespunzătoare fiecăreia dintre axele de coordonate; 
- se acordă 0,50p pentru marcarea corectă pe grafic a punctelor 
corespunzătoare setului de date experimentale din tabelul 1. 

 

0,70p  

1.b. Pentru:  0,30p 

   

determinarea valorilor pentru intersecţia cu axele de coordonate a 
caracteristicii curent-tensiune şi pentru panta graficului, corespunzător datelor din 
tabelul 1 

   

 



















0,
7

40
0,

4,0,0

12,

12,

cd

sc

U

I

        şi    1
12 7,0 m  

0,30p  
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1.c. Pentru:  0,70p 

   

trasarea caracteristicii curent-tensiune, corespunzătoare datelor din tabelul 2 

 
Observaţii:  
- se acordă câte 0,10p pentru indicarea mărimii şi a unităţii de măsură 
corespunzătoare fiecăreia dintre axele de coordonate; 
- se acordă 0,50p pentru marcarea corectă pe grafic a punctelor 
corespunzătoare setului de date experimentale din tabelul 2. 

0,70p  

1.d. Pentru:  0,30p 

   

determinarea valorilor pentru intersecţia cu axele de coordonate a 
caracteristicii curent-tensiune şi pentru panta graficului, corespunzător datelor din 
tabelul 2 

   

 



















0,
3

26
0,

2,5,0,0

23,

23,

cd

sc

U

I

        şi    1
23

20

12 m  

0,30p  

1.e. Pentru:  0,70p 

   

trasarea caracteristicii curent-tensiune, corespunzătoare datelor din tabelul 3 

 
Observaţii:  
- se acordă câte 0,10p pentru indicarea mărimii şi a unităţii de măsură 
corespunzătoare fiecăreia dintre axele de coordonate; 
- se acordă 0,50p pentru marcarea corectă pe grafic a punctelor 

0,70p  
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corespunzătoare setului de date experimentale din tabelul 3. 

 
1.f. Pentru:  0,30p 

   

determinarea valorilor pentru intersecţia cu axele de coordonate a 
caracteristicii curent-tensiune şi pentru panta graficului, corespunzător datelor din 
tabelul 3 

   

   









0,40,

2,1,0,0

31,

31,

cd

sc

U

I
        şi    1

31 3,0 m  

0,30p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 2  Punctaj 

2.a. Pentru:  4,60p 

   

schema unui circuit triunghi echivalent cu cutia neagră 

 

0,40p  

   

schema echivalentă a circuitului, pentru primul set de măsurări, în cursul cărora 
sunt legate împreună bornele 1, 2, P şi respectiv 3, Q  

 

0,40p  

   

expresia caracteristicii curent-tensiune a cutiei negre pentru legarea  P,2,1 , 

 Q,3  
























31

31

23

23

3123

11

R

E

R

E

RR
Ui  

expresia pantei 
3123

12

11

RR
m   

expresia intercepţiei 
31

31

23

23
12

R

E

R

E
n   

0,40p  
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   

expresiile pentru intersecţiile cu axele de coordonate 























3123

31

31

23

23

12,

31

31

23

23
12,

11

RR

R

E

R

E

U

R

E

R

E
I

cd

sc

 
0,40p  

 
 

   

expresia caracteristicii curent-tensiune a cutiei negre, pentru legarea  P,3,2 , 

 Q,1  
























12

12

31

31

1231

11

R

E

R

E

RR
Ui  

expresia pantei  
1231

23

11

RR
m   
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   

expresiile pentru intersecţiile cu axele de coordonate 
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   

expresia caracteristicii curent-tensiune a cutiei negre, pentru legarea  P,1,3 , 

 Q,2  
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   

determinarea valorilor rezistenţelor electrice şi ale tensiunilor electromotoare 
ale surselor, care formează circuitul electric  

1012R  

 523R  

 231R  

VE 1031   

VE 523   

VE 212   

1,40p  

 
2.b. Pentru:  0,40p 

   

desenarea schemei circuitului electric echivalent, cu indicarea valorilor 
elementelor constitutive 

 
 

0,40p  

Nr. 
item 

Sarcina de lucru nr. 3  Punctaj 

3.a. Pentru:  2,00p 

   

schema echivalentă a circuitului realizat prin legarea ),1( P  şi ),2( Q   

 

determinarea dependenţei curent – tensiune pentru circuitul specificat 

70

164

70

17
 Ui  

1,00p  
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   

trasarea graficului pentru dependenţa curent-tensiune, în cazul în care 
terminalele P şi Q se leagă respectiv la terminalele 1 şi 2 

 

 

0,60p  

 
 

   

valoarea intensităţii curentului electric de scurtcircuit  Aisc
70

164
  

valoarea tensiunii de circuit deschis   VUcd
17

164
  

0,40p  

Punctaj total - Problema experimentală nr. 2 10p 
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